Програмне комп’ютерне забезпечення 

Розвиток сучасних ринкових відносин вимагає нарощування темпів виробництва продукції, що випускається. У сучасних умовах замовник вимагає від розроблювача й виробника швидкої поставки будь-якого насосного устаткування. Якщо раніше часовий інтервал від замовлення до поставки нового насоса тривав від року до трьох, то сучасний замовник вимагає забезпечити поставку нового насоса в період від трьох до шести місяців. Рішення поставлених завдань не можливо без застосування сучасних підходів і використання сучасних CAD- і CAE-систем. 

Основне завдання випускаючих кафедр є належна підготовка фахівців. По закінченні навчання в університеті випускники повинні освоїти ряд програм для роботи в проектно-конструкторських і наукових організаціях.

Випускники кафедри прикладної гідроаремеханіки протягом всього навчального курсу повинні вивчити і добре володіти такими програмними продуктами як:

· КОМПАС-3D;

· SolidWorks;

· FlowVision;

· ANSYS CFX
Ці програмні продукти являються досить розповсюджені на виробництві, а вільне володіння ними являється бажаною, а навіть і необхідною умовою для отримання достойної роботи в багатьох організаціях. 

Коротка інформація про кожну з програмних продуктів, що вивчаються:
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Система КОМПАС-3D дозволяє реалізувати класичний процес тривимірного параметричного проектування — від ідеї до асоціативної об'ємної моделі, від моделі до конструкторської документації. Основні компоненти КОМПАС-3D - власне система тривимірного твердотільного моделювання, креслярсько-графічний редактор Компас-графік і модуль проектування специфікацій. Всі вони легкі в освоєнні, мають російськомовний інтерфейс і довідкову систему.
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SolidWorks - система автоматизованого проектування, інженерного аналізу й підготовки виробництва виробів будь-якої складності й призначення. SolidWorks являється ядром інтегрованого комплексу автоматизації підприємства, за допомогою якого здійснюється підтримка життєвого циклу виробу відповідно до концепції CALS-технологій. Інтуїтивно зрозумілий інтерфейс, забезпечення двонаправленого обміну даними з іншими Windows- додаткамі і створення інтерактивної документації.
Програмний комплекс FlowVision - російський лідер чисельного моделювання стаціонарних і нестаціонарних течій рідини й газу. FlowVision вирішує завдання зовнішньої й внутрішньої аеро-гідродинаміки. Чисельне інтегрування рівнянь руху рідини засновано на методі кінцевих об’ємів.
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Програмний комплекс ANSYS CFX призначений для аналізу гідрогазодинамічних процесів, багатофазних потоків, хімічної кінетики, горіння, радіаційного теплообміну й багатьох інших. Забезпечує принципово новий рівень рішення завдань обчислювальної гідрогазодинаміки за рахунок унікального сполучення технологій, починаючи від прямого інтерфейсу до більшості CAD систем і закінчуючи можливістю проводити сполучений рідинно-структурний аналіз разом з ANSYS Multiphysics. Широкий вибір моделей турбулентності, у сполученні з лінійним обчислювачем з технологією "Algebraic Coupled Multigrid" дозволяє домогтися високої точності результатів при рішенні різного класу завдань.

